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 400الدرجة: 

 في كلّ مما يأتي أربع خيارات مقترحة واحدة منها فقط صحيحة 

 درجات لكلّ إجابة صحيحة(  10انقل الإجابة الصحيحة إلى ورقة إجابتك:                             ) •

I,تكون شدةّ القوة الكهرطيسية عظمى عندما تكون الزاوية   -1 L B
→  →

 مساوية:  =

A 90 B 60 C 30 D 0 

 مزمار منبعه ذو فم، ولكي نجعله مختلف الطرفين من الناحية الاهتزازية يجب أن:  -2

A  تكون نهايته مفتوحة B  تكون نهايته مغلقة C   نغيرّ نوع الغاز D  نغيرّ درجة حرارة الغاز 

116  شاقولي مهمل الكتلة ثابت صلابتهتهتز كرة معدنية بمرونة نابض  -3 N.mk عند و  ،بحركة توافقية بسيطة ،=−

0.1mxنقطة مطالها   : مساوية  قوة الإرجاع  شدةّتكون  =

A 0.016 NF = B 0.16 NF = C 1.6 NF = D 16 NF = 

 : يجب أنولتصحيح التقديم الحاصل فيها  وهي تقدمّ بالوقت،  نواس الفتل على   ميقاتية تعتمد في عملها -4

A نزيد طول السلك B  طول السلك ننقص C 
قيمة ثابت فتل  نزيد 

 السلك 
D  ننقص كتلة النواس 

 إلكترون حرّ من سطح معدن بالعلاقة: تعطى طاقة انتزاع  -5

A s sE eU= B s sE F U= C s sE eU= − D s sE E U= − 

تيار  فيمرّ فيها  ،مكثفةموصولة على التسلسل مع دارة تحتوي على مقاومة أومية بين طرفي توتر متناوب جيبي نطبقّ   -6

 ق بين طرفي الدارة: يكون التوتر المطبّ متناوب جيبي، و 

A 
على ترابع بالطور مع  

 الشدةّ 
B 

على توافق بالطور 

 الشدةّمع 
C 

  علىبالطور   متقدم

 الشدةّ 
D الشدةّ عنبالطور   متأخّر 

max  ، فيكون دوره من أجل سعة زاوية 0T نواس ثقلي مركب دوره في حالة السعات الزاوية الصغيرة -7 0.8rad = 

 : مساويا  

A 0 0 1.01T T =  B 0 0 2.01T T =  C 0 0 1.04T T =  D 2

0 0 10T T − =  

0نواس ثقلي مركب دوره من أجل السعات الصغيرة  -8 1sT 2وبفرض ، = 210m.s , 10g −=  طول النواس  يكون  =

 لنواس المركب مساويا : هذا االبسيط المواقت ل

A 1m= B 0.5m= C 0.25m= D 0.2m= 

0ؤلفّ نواسا  ثقليا  بسيطا  دوره  ن، لنعلقّ كرة صغيرة نعدهّا نقطة مادية بخيط مهمل الكتلة لا يمتط طوله   -9 2sT في  =

0.6وعندما ننقص  ،السعات الزاوية الصغيرةحالة  m  ،يصبح من أجل السعة الزاوية نفسها، من طول خيط  النواس

0دوره  1sT   ، فيكون الطول الأصلي لخيط النواس مساويا : =

A 1.2 m= B 1.4 m= C 0.8m= D 1 m= 

10.02 ساق أفقية متجانسة معلقة من منتصفها بسلك فتل شاقولي ثابت فتلهيتألف نواس فتل من  -10 N.m.radk يهتز ، =−

  زاوية بسعة
max rad

3


 2وباعتبار  ،= 10 radمطاله الزاوي   في موضعللنواس الحركية  ةطاقالن تكو  =

6


 = 

 مساوية : 

A 
11

10 J
12

kE −=  B 
110 J

12
kE

 −=  C 
1

J
12

kE = D J
12

kE


= 

الحركية  فتصبح كتلته  انتشار الضوء في الخلاء، بسرعة قريبة من سرعة 0mجسيم كتلته السكونية  يتحرك  -11

03m m=  مساويةً:  عندما تكون سرعته 

A 
2 2

3
v c= B 

1

3
v c= C 2v c= D 3v c= 

1100ته  صلاب ثابت  الكتلة مُهمَل شاقولي مرن نابض  من مرن غير متخامد  نواس يتألف  -12 N.mk في   ويحمل ،=−

0.02JPEالطاقة الكامنة المرونية لهذا النواس  فتكون، mكتلته صلبا   جسما   السفلية نهايته   قيمته تساوي:عند مطال  =

A 0.01mx = B 0.02mx = C 0.1mx = D 0.2mx = 



 حيث  في الشكل المجاور سائل جريانه مستقر عبر أنبوب أفقي ذي مقاطع مختلفة -13

1 3 2s s s  ،هو عبر المقاطع السابقة السائل سرعة جريان ل  فيكون الترتيب الصحيح : 

 

 

A 1 2 3v v v  B 1 3 2v v v  C 2 1 3v v v  D 2 3 1v v v  

5cmrمقطعه  سطواني نصف قطر أستخدم خرطوم بالماء نلملْ خزان  -14 3  ل ضخّ بمعدّ  ،= 10.05 m .sQ  − فتكون ، =

 : الماء عبر مقطع الخرطوم مساوية   سرعة تدفق

A 
11m.sv −= B 

11.5m.sv −= C 
115m.sv −= D 

120m.sv −= 

20μتتألف دارة مهتزة من مكثفة مشحونة بشحنة   -15 cq=،  32بتوتر 10 VU = ،  ووشيعة مهملة المقاومة ذاتيتها
44 10 HL −= ، مساويا :  فيها الحرة الإلكترونات  فيكون النبض الخاص لاهتزاز ،نغلق الدارة 

A 
5 1

0 16 10 rad.s −=  B 
5 1

0 5 10 rad.s −=  C 
5 1

0 4 10 rad.s −=  D 
5 1

0 2 10 rad.s −=  

 ، ة التيار بدلالة الزمن في دارة مهتزةرات شدّ تغيّ  المجاوريمثل الخط البياني  -16

 اللحظية للتيار من الشكل:  الشدةّفيكون تابع       
 

 

A 2cosi t= −  B 2sini t= −  C 2cosi t= +  D 2sini t= +  

لتؤلف نواسا  ثقليا  بسيطا ،  =0.4mبخيط مهمل الكتلة لا يمتط طوله  mها نقطة مادية كتلتها ق كرة صغيرة نعدّ نعلّ  -17

نزيح الخيط عن موضع توازنه الشاقولي بزاوية 
max 0.24rad ، فتكون قيمة    ونترك الكرة دون سرعة ابتدائية

12m.sv سرعة الكرة 210m.sgوبفرض   ،بالشاقوللحظة المرور   =−    :مساويةَ السعة الزاوية قيمة  تكون =−

A max 90 = B max 60 = C max 45 = D max 30 = 

50Hzf مأخذ تيار متناوب جيبي تواتره -18 50VeffUوقيمة توتره المنتج  ،=     نربط بين طرفيه على التسلسل   =

30V التوتر المنتج بين طرفي المقاومة فاذا علمت أنّ ، CX مكثفة اتساعيتهامع  ،R  مقاومة أومية   
ReffU =  ، 

 : ة  ساويمقيمة التوتر المنتج بين لبوسي المكثفة  تكون   

A 20V
ReffU = B 40V

ReffU = C 50V
ReffU = D 80V

ReffU = 

في سلك مستقيم طويل فيتولّد عنه حقل مغناطيسي شدتّه تساوى شدةّ الحقل   Iكهربائي متواصل شدتّهيمرّ تيار  -19

Iالمغناطيسي المتولّد في مركز ملف دائري يتألف من لفةّ واحدة ويمرّ فيه تيار كهربائي متواصل شدتّه    نصف ،

 : التيار المستقيم عن النقطة المعتبرة، فتكون العلاقة بين شدتّي التيارين هي قطره يساوي بعُد 

A I I = B I I = C 2I I = D 2I I = 

4وشيعة طولها   -20 cm=،   4يجتازها تيار كهربائي متواصل شدتّهAI ، فيتولّد في مركزها حقلا  مغناطيسيا  شدتّه  =
32 10 T−  إذا كان عدد لفاتها مساويا ، : 

A 400 لفةN = B 200 لفةN = C 100 لفةN = D 50 لفةN = 

ر ، ونمرّ dهما لين شاقوليين في مستوي الزوال المغناطيسي الأرضي البعد بينينضع سلكين نحاسيين مستقيمين طو -21

جهته عكس جهة   2Iتهشدّ  متواصلتيار كهربائي وفي السلك الثاني  ،1Iته شدّ  متواصل تيار كهربائي في السلك الأول

1التيار الأول حيث    2I I، ة  ساويمشدةّ محصلة الحقلين المغناطيسيين في منتصف المسافة بين السلكين   تكونف : 

A 12B B= B 
1

2

B
B

B
= C 0B = D 1 2B B B= + 

 الزاوية بين شعاع القوة الكهرطيسية المؤثرة في الساق، وشعاع القوة المغناطيسية المؤثرة في الإلكترونات الحرة في  -22

 الساق تساوي:   

A rad B rad
2


 C rad

3


 D 0 rad 

100Nإطار مستطيل الشكل يحتوي  -23 24لفة من سلك نحاسي معزول مساحته = cms =علقّ بسلك عديم الفتل ، م

24ويخضع لحقل مغناطيسي منتظم أفقي شدتّه  ،شاقولي 10 TB −=   خطوطه توازي مستوي الإطار الشاقولي، نمرّر

شدتّه كهربائي متواصل  الإطار تيارفي سلك 
1

A
10

I


  يدور الإطار من وضعه السابق إلى وضع التوازن المستقرف ،=

 : ا  ساويمعمل المزدوجة الكهرطيسية   ويكون

A 
616 10 JW −=  B 

516 10 JW −=  C 
416 10 JW −=  D 

316 10 JW −=  



في منطقة يسودها حقل مغناطيسي منتظم  −eيدخل إلكترون  -24
→

B  بسرعةv
→

)حيث   )v B
→ →

وبإهمال ثقل الإلكترون،   ⊥

     هو: v، وسرعة الإلكترون  rالشكل البياني الذي يمثلّ العلاقة بين نصف قطر المسار الدائري يكون 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 
مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورها، طرفاها موصولان بمقياس  عند تقريب القطب الجنوبي لمغناطيس  -25

 وجه الوشيعة المقابل للقطب المقرّب يكون وجها :   يكون غلفاني،

A   شماليا B   جنوبيا C   سالبا D   موجبا 

100Nملف دائري يتألف من  -26 =لفة متماثلة، نصف قطره الوسطي  = 4cmr،   نقرّب من أحد وجهي الملف قطب

إلى الصفرشمالي لمغناطيس مستقيم فتزداد شدةّ الحقل المغناطيسي الذي يخترق لفات الملف الدائري بانتظام من 
0.08T 2خلال زمنs ،4باعتبار  و 12.5 قيمة القوّة المحركة الكهربائية المتحرّضة المتولّدة في الملف تكون  =

 : ة  ساوي مالدائري 

A 22 10 V−= −  B 22 10 V−=  C 12 10 V−= −  D 12 10 V−=  

، نصلهما لدارة تحوي فرعين، يحوي الفرع الأول مقاومة  uمأخذ لتيار متناوب جيبي بين طرفيه توتر لحظّي   -27

صرفه يمرّ فيها تيار شدتّه المنتجة 
1

4AeffI ، ويحوي الثاني وشيعة يمرّ فيها تيار شدتّه المنتجة =
2

5AeffI ، ويمرّ في  =

7AeffIالدارة الخارجية تيار شدتّه المنتجة   ، فيكون عامل استطاعة الوشيعة مساويا : =

A cos 0.8L = B cos 0.2L = C cos 0.1L = D cos 0L = 

5Aالمنتجة في دارة ثانويتها  الشدةّ، و=2محوّلة كهربائية نسبة تحويلها  -28
seffI المنتجة   الشدةّ، فتكون قيمة =

 الكليّة في الدارة الأولية مساوية: 

A 5A
PeffI = B 5 2 A

PeffI = C 10A
PeffI = D 10 2 A

PeffI = 

 طول الموجة الأصغري للأشعة السينية يعطى بالعلاقة:  -29

A min
ACeU

h c
 = B min

AChU

e c
 = C min

ACcU

h e
 = D min

AC

h c

eU
 = 

1640مقيّدة تبلغ سرعة انتشار الاهتزاز  تهنهاي وتر  في تجربة ملد على   -30 m.sv 1.5mLعند استخدام وتر طوله   =− =

640، وهزازة تواترها   Hzf  ، فيكون عدد المغازل المتكوّنة على طول الوتر مساويا : =

A 1 B 2 C 3 D 4 
1mLوتر آلة موسيقية طوله  -31 20gm، كتلته= 2مثبّت من طرفيه، ومشدود بقوة   ،= NTF ، فيكون تواتر الصوت =

 الأساسي الذي يصدره هذا الوتر مساويا : 

A 5Hzf = B 10Hzf = C 20Hzf = D 200 Hzf = 

 طول العمود الهوائي المفتوح الذي يصدر نغمته الأساسية يعُطى بالعلاقة:  -32

A 
4

L


= B 
2

L


= C L = D 2L = 

في   ندير الساق غير متخامد، للفتل أفقية متجانسة نعلقها من منتصفها بسلك فتل شاقولي لنجعل منها نواسا  ساق   -33

  زاويةمستوي أفقي ب
max rad

6


 0 خاص ونتركها لتهتز بدور  ،عن وضع توازنها = 2sT   الزاوية نا السعةجعل افإذ  ،=

max rad
3


    :الخاص الجديد مساوية   الدورقيمة صبح ت  =

A 0 0.25sT  = B 0 0.5sT  = C 0 2sT  = D 0 4sT  = 

3mLمزمار متشابه الطرفين طوله -34 0درجة حرارته ، يحوي الهواء = Ct حيث سرعة انتشار الصوت في  =

1330m.svهواءه 110، يصدر صوتا  تواتره  =− Hzf  ، فتكون رتبة الصوت الصادر مساوية : =

A 1 B 2 C 3 D 4 
تألف هزازة توافقية بسيطة من جسم صلب معلقّ بالطرف الحرّ لنابض مرن شاقولي مهمل الكتلة حلقاته متباعدة، ت -35

0تهتز بدور خاص   2sT 2، وباعتبار = 10  عادلة التفاضلية التي تصف حركة هذه الهزازة هي: تكون الم =

A ( ) 10tx x =− B ( ) 2tx x =− C ( ) 2tx x = D ( ) 10tx x = 



Eوالطاقة الميكانيكية للجملة   ،maxXسعتها  بحركة توافقية بسيطة، kبمرونة نابض ثابت صلابته  نقطة مادية  تهتز -36

max، فتكون الطاقة الحركية للجملة عند نقطة مطالها  

2

X
x  مساوية :  =

A 
1

4
kE E= B 

1

3
kE E= C 

2

3
kE E= D 

3

4
kE E= 

cosالتابع الزمني للمطال الزاوي لنواس فتل بالعلاقة  يعطى -37 ( )
2 3

t
 

 =  لحظة المطال الزاوي فيتكون قيمة ف  ،+

0t بدء الزمن    :ة  مساوي =

A rad
2


 =

 
B rad

4


 =
 

C 0 rad = D rad
2

= −


 

500LVلملء خزان أرضي، حجمه   -38 250stبالماء، استغرقت العملية زمنا  قدره  = ، فإذا علمت أنّ الكتلة =

الحجمية للماء 
2

3 3

(H O) 10 kg.m  : ا  ساويممعدل التدفق الكتلي ، يكون =−

A 
3 12 10 kg.sQ − −=  B 

3 125 10 kg.sQ − −=  C 
12kg.sQ −= D 

125kg.sQ −= 

150pNيبلغ عدد لفات أوليّة محوّلة كهربائيّة   -39 450sNلفة، وعدد لفات ثانويتها   = بين   المنتجلفة، والتوترّ  =

V 40 الأوليةطرفي 
PeffU شدتّه المنتجة نصل طرفي الدارة الثانويةّ بوشيعة مهملة المقاومة فيمرّ فيها تياّر  ،=

4 AeffI  تكون رديّة الوشيعة مساوية: و، =

A 10LX =  B 10 2LX =  C 30LX =  D 30 2LX =  

50cmLساق شاقوليه مهملة الكتلة طولها يتألف نواس ثقلي مركب من  -40 ، 1mفي طرفها العلوي كتلة نقطية  تحمل، =

2في طرفها السفلي كتلة نقطية  تحملو 12m m=،   نجعل الجملة تهتز في مستو شاقولي حول محور أفقي مارّ من

2وباعتبار منتصفها،  10  يكون الدور الخاص للنواس من أجل السعات الصغيرة مساويا :  =

A 0

1
s

3
T = B 0

1
s

2
T = C 0 3 sT = D 0 2 sT = 

 انتهت الأسئلة 


